

Выпуск № 119

# ОТ А ДО Я

## город в буквах

Продолжение.  
Начало в № 9 (от 2021 года)...

«Магнитогорский металл» и краевед Ирина Андреева продолжают совместный проект «Город в буквах от А до Я». Предлагаем вашему вниманию новую серию материалов.



Александр  
Иванов

**Иванов Александр Александрович** (2.03.1957, город Вышний Волочёк), педагог, музыкант, организатор музейного дела. Окончил отделение народных инструментов Калининского музыкального училища (1976), факультет народных инструментов Саратовской государственной консерватории имени Л. В. Собинова (1981). В 1981–1982 годах – преподаватель баяна в Ржевском музыкальном училище. В 1984–1988-м – преподаватель баяна, заместитель директора по учебной работе в ДМШ Красноярска-45. В 1988–1992 годах – преподаватель в магнитогорской ДМШ № 3. В 1992–1994-м – ведущий специалист отдела культуры администрации Магнитогорска, в 1994–1998 годах – заведующий научно-методическим отделом Магнитогорской консерватории. В 1999–2020-м – директор Магнитогорского краеведческого музея. Инициатор и организатор городских и зональных научно-практических семинаров, курсов повышения квалификации преподавателей в сфере культуры и искусства, благотворительных фестивалей в рамках международной программы «Новые имена» (1993–1994). Под его руководством Магнитогорский краеведческий музей стал научно-методическим центром для музеев Магнитогорска и южных районов Челябинской области, в музеях нескольких предприятий и учреждений Магнитогорска проведена реэкспозиция. Член экспертно-консультативного совета МГСД по вопросам социальной сферы (с 2001), член художественно-координационного совета при администрации Магнитогорска (2002). Редактор ряда печатных изданий Магнитогорского краеведческого музея. Аккредитованный эксперт Уральского федерального округа в сфере бонистики и скрипифелии. В настоящее время работает в Магнитогорском концертном объединении. Лауреат премии областного Законодательного собрания в области культуры. Награждён Почётными грамотами Министерства культуры Челябинской области, Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ и Российского профсоюза работников культуры.



Владимир  
Иванов

**Иванов Владимир Александрович** (14.04.1947, Вена, Австрия), инженер-строитель, заслуженный строитель РФ (1999). Родился в семье военнослужащего. В 1954–1964 годах учился в школе № 58 Магнитогорска. После службы в армии в 1972 году окончил строительный факультет МГМИ имени Г. И. Носова. В 1972–1997 годах – в тресте «Магнитострой»: мастер, прораб, заместитель начальника ПОТ СУ № 7, заместитель начальника СУ «Жилстрой», главный инженер СУ № 5. С 1997 года – начальник СУ № 1. Хорошо адаптировался в условиях рыночной экономики, создал стабильный трудовой коллектив. При его непосредственном участии осваивались новые отделочные материалы. С 1996 года управлением были освоены монтажные работы со сдачей объектов «под ключ». Награждён орденом «Знак Почёта» (1991).

**Иванов Вадим Владиславович** (25.07.1971, Магнитогорск), депутат

**Иванов Константин Николаевич** (16.10.1901, Верхний Уфалей–1975, Киев), советский хозяйственный, государственный и политический деятель, директор ММК в 1939–1940 годах. В сентябре 1919 года добровольцем вступил в РККА в первый армейский запасный полк, стоявший в Екатеринбурге. В конце декабря 1919 года в связи с организацией первой Уральской красной дивизии откомандирован в санчасть этой дивизии в качестве переписчика, где оставался до апреля 1920 года. В боевых действиях не участвовал. В конце апреля 1920 года откомандирован на рабфак Уральского государственного университета. Окончил Уральский политехнический институт (Свердловск) в 1930 году, инженер-прокатчик. В 1931–1937 годах – инженер, начальник смены сортового стана «500», начальник стана «300» № 1 на ММК. С октября 1937 года по июнь 1938 года – секретарь Магнитогорского горкома ВКП(б), в июне–августе 1938 года – председатель Магнитогорского горисполкома, с августа 1938 года – главный инженер-заместитель директора, с мая 1939 по март 1940 года – директор ММК. В 1940–1944 годах – управляющий трестом «Главуралмет» в Свердловске, в 1944–1957 годах – директор Керченского металлургического завода. Избирался депутатом Верховного Совета СССР 1-го созыва. Последние годы жизни провёл в республиканском пансионате для престарелых в Киеве. Награждён орденами Ленина, Трудового Красного Знамени.



## Иванов Константин

окончил школу, занимался в авиакружке.

В 1957–1960 годах – служба в армии, после которой вернулся в Магнитогорск.

В 1960 году окончил курсы машинистов развального крана и три года проработал в первом мартеновском цехе. Активно участвовал во всех мероприятиях, организованных спорткомитетом цеха, городским отделом по спорту, занимался греблей на байдарках. В 1963 году поступил в Волгоградский институт физической культуры, получив специальность учителя физвоспитания, окончив, вернулся в Магнитогорск и с 1968 года начал педагогическую деятельность: работал в школах № 13, 8, в техникуме советской торговли, более 30 лет – в ПУ № 66. В 1998 году вышел на пенсию, но по просьбе администрации учебного учреждения продолжил работу. После реорганизации системы ПТО ПУ № 66 вошло в состав технологического колледжа, где Виктор Фёдорович проработал физруком до 2015 года. Общий педагогический стаж – 45 лет. В 1996 году получил звание «Заслуженный учитель профтехобразования Российской Федерации». В 2012 году награждён почётным знаком «Ветеран системы



Владимир  
Иванов

начального и среднего профессионального образования Челябинской области».

**Иванов Владимир Сергеевич** (22.05.1945, Магнитогорск–21.06.2002, Магнитогорск), заслуженный энергетик РФ, бригадир электриков КХП ММК. Окончил Магнитогорский индустриальный техникум в 1967 году. Трудовую деятельность начал в 1963 году учеником электрика на КХП ММК. В 1967 году – инженер управления главного энергетика КХП. После службы в

армии вернулся на работу на КХП электриком. В

1973–1988 годах – бригадир электриков по ремонту электрооборудования. С 1988 года и до выхода на пенсию работал электро-монтажёром. В 1971 году был в заграничной командировке в Иране, работал на завершении строительства и пуске коксового цеха Исфahanского металлургического завода, возводимого при техническом содействии Советского Союза. Вёл большую общественную работу.

**Иванов Иван Михайлович** (14.10.1928, Смоленская область–22.8.2007, Магнитогорск), заслуженный строитель РСФСР, ветеран Магнитки, ветеран Магнитостроя. В 1943 году эвакуирован в Магнитогорск, где окончил ФЗО № 28, получив специальность плотника. Работал в СУ № 5, затем был переведён в СУ «Оргжилстрой», возглавил бригаду каменщиков, которая в числе первых начала строить город на правом берегу – индивидуальные дома в посёлке Крылова. В 1961–1984 годах – бригадир комплексной бригады каменщиков-монтажников в СУ «Жилстрой», на счету которой дома по проспекту Металлургов, школы, детсады и другие объекты соцкультбыта. В 1984 году бригаде Иванова доверили строительство первого на Урале детского сада в бескаркасном варианте (д/с № 23). Объекты бригады Иванова – от улицы Уральской до улицы Ручьёва. Награждён орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта», медалями.



Принять участие в проекте может каждый читатель «ММ». Для этого необходимо отправить на электронную почту [andreevaiyv@yandex.ru](mailto:andreevaiyv@yandex.ru) свои предложения, сообщить информацию, фамилии горожан, достойных занять место в народной энциклопедии.



МГСД пятого и шестого созывов. Окончил МГМИ имени Г. И. Носова по специальности «инженер-механик», Уральскую академию государственной службы по специальности «юрист», магистратуру Российской школы частного права (Москва) – магистр частного права. В 1995–1998 годах – срочная служба в рядах Вооружённых Сил РФ в должности командира танкового взвода. С 1997 года



Вадим  
Иванов

был прикомандирован к военной прокуратуре Екатеринбурга в качестве дознавателя. В 1993 году начал трудовую деятельность на ММК в копровом цехе № 1: мастер по ремонту металлургического оборудования, заместитель начальника цеха. В 1998 году перешёл в правовое управление ММК: юристконсульт, начальник бюро, заместитель начальника отдела, начальник юридического отдела, заместитель начальника управления. С 2014 года – заместитель директора-начальник юридического отдела, начальник договорного отдела ООО «ММК-Право». Член депутатского объединения партии «Единая Россия». В МГСД – председатель комиссии по законодательству и местному самоуправлению; заместитель председателя комиссии по мандатам, регламенту и депутатской этике.



Виктор  
Иванов

**Иванов Виктор Фёдорович** (2.06.1938, Магнитогорск), заслуженный учитель профтехобразования РФ (1996). В 1956 году